

2025年「親情中華·中國尋根之旅」冬令營福州營報導 (完) 榕城尋根結碩果，童心相連向未來

——2025「親情中華·中國尋根之旅」福州冬令營圓滿閉營

旅菲各校友會聯合會訊：2025年12月28日下午，福建幼兒師範高等專科學校附屬第一幼稚園內洋溢著溫馨而熱烈的氣氛，2025「親情中華·中國尋根之旅」福州冬令營在此舉行閉營儀式。來自菲律賓、馬來西亞、印尼等國家的華裔青少年結束了為期一周的福州文化尋根之旅。

閉營儀式在幼稚園充滿童趣又不失莊重的禮堂舉行。福建幼兒師範高等專科學校副校長李雪華主持儀式。

福建幼兒師範高等專科學校黨政辦公室主任劉舒敏出席儀式並致詞。她指出，福州作為有著2200多年建城史的國家歷史文化名城，孕育了深厚的閩都文化，也是海上絲綢之路的重要發祥地。「希望營員們將這次尋根之旅的收穫帶回居住國，成為中華文化的傳播者和中外友好的小使者。」劉舒敏在致詞中特別強調。

儀式上，與會領導向營員代表頒發了結營證書，並向辛勤付出的領隊老師頒發了優秀領隊榮譽證書。

營員代表、本會營員吳可馨在發言中分享了參加冬令營的深刻感受。本會領隊、校友聯婦女委員會財政主任歐陽青青代表領隊發言時，用「感動、感悟、感恩」三個詞總結了此次冬令營。「感動於主辦方的精心安排，感悟於中華文化的博大精深，感恩於這次難得的尋根機會。」她表示「這次冬令營只是一個開始，我們計劃在返回菲律賓後，組織參加冬令營的營員們在不同學校分享他們的尋根見聞，讓更多海外華裔青少年瞭解真實、立體的中國。」

本次福州冬令營自12月22日開營以來，圍繞「尋閩都文脈，傳中華薪火」主題，開展了一系列富有特色的文化體驗活動。

閉營儀式上的文藝表演環節尤為精彩，展現了冬令營期間的學習成果和文化交融的和諧畫面。

本會營員首先合唱了《我的中國心》，激昂深情的歌聲引起全場共鳴。這首歌不僅是海外華人對祖籍國情感的表達，也恰如其分地詮釋了本次尋根之旅的主題。

最激動人心的是全體營員與現場嘉賓、老師大合唱《龍的傳人》。當「古老的東方有一條龍，它的名字就叫中國」的旋律響起，許多營員眼含熱淚，場面感人至深。

「親情中華·中國尋根之旅」活動自舉辦以來，已成為海外華裔青少年瞭解中國、感受中華文化的重要平臺。福州作為福建省會城市和重要僑鄉，憑藉其獨特的文化底蘊和教育資源，為冬令營提供了豐富的內容支撐。

帶著對福州的深刻印象和對中華文化的更深理解，12月29日，校友聯2025「親情中華·中國尋根之旅」福州冬令營順利返菲。這次福州冬令營讓海外華裔青少年的血脈與中華文化根脈再次緊緊相連，在童真共鳴中完成了跨越山海的文化尋根。

圖為福州冬令營28日閉營儀式。

華僑善舉養老院獲 Green Cross Incorporated 愛心捐贈

菲律賓華僑善舉總會訊：本會華僑善舉養老院近日欣獲Green Cross Incorporated之愛心捐贈。該公司於2025年12月11日，特別致送生活物資予本院，表達對院內長者的關懷與支持，令全院同仁與長者倍感溫暖。

是次捐贈包括二十份日常食品雜貨包，以及一袋中碼成人紙尿褲，皆為長者日常所需之實用物資，對減輕養老院日常開支與照護負擔助益良多，充分體現企業關懷社會、回饋社群的精神。

本會謹代表華僑善舉養老院全體長者與工作人員，對Green Cross Incorporated的仁風義舉致以最誠摯的感謝。其善心善行，不僅帶來實質上的援助，更傳遞社會的溫情與正能量，為院內長者的生活增添一份安心與希望。

華僑善舉養老院長年致力於照顧無依長者，始終相信社會各界的關懷與支持，是公益事業得以穩健推動的重要基石。透過各界善心的匯聚，養老院得以持續為長者營造溫暖、安全與有尊嚴的生活環境，讓關愛在社會中薪火相傳。

